

Жизнь Советов

РОДНИКИ НАРОДНОЙ
ИНИЦИАТИВЫ

ТРУДЯЩИЕСЯ Белоруссии, как и все советские люди, живут и работают под глубоким впечатлением июльского Пленума ЦК КПСС. Решения Пленума, итоги работы IX сессии Верховного Совета СССР, явившиеся ярким примером торжества советской демократии, активизировали всю деятельность местных органов власти.

Волнующим событием в жизни белорусского народа явилось пребывание в нашей республике Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнев и вручение им высшей награды Родины — ордена Героя Минску. С чувством глубокой благодарности восприняли в нашей республике проникновенные и дорогие слова товарища Л. И. Брежнева, сказанные о рабочем классе, колхозном крестьянстве и интеллигенции. Ответ на эти трудящиеся республики укрепляют свои усилия в борьбе за рост производства продукции земледелия и животноводства, за своевременное выполнение всех заданий десятой пятилетки. Большую роль здесь играет широкое вовлечение трудящихся масс в управленческие дела государства и общества, развитие их инициативы во всех сферах жизни.

У наших Советов все больше становится добровольных помощников. И это закономерно. Совершенствование социалистической демократии, как известно, — основное направление развития политической системы советского общества. Этот основополагающий принцип закреплен в новой Конституции СССР и в новой Конституции нашей республики.

По ленинскому определению, Советская власть — это власть, открытая для всех, делающая все на виду у массы. Истинность этого положения находит подтверждение в нашей повседневной жизни.

В Белоруссии нет такого участка хозяйственной и культурной жизни, где бы не действовали активисты-общественники. В республике на общественных началах работает 1.615 заместителей председателей исполкомов местных Советов. У нас 90 внештатных отделов бытового обслужи-

вания, здравоохранения, культуры, торговли. В целом же активную помощь Советам республики оказывают более миллиона шестисот тысяч человек.

Важен многолетний опыт Советов народных депутатов, в традициях которых устанавливать тесные, постоянные связи с массами. Один из самых действенных способов роста числа их добровольных помощников — гласность.

Заслуживает внимания опыт исполкома Новогрудского городского Совета. Здесь практикуются отчеты о работе исполкомов на собраниях избирателей, в коллективах предприятий и организаций. В прошлом году на таких собраниях были внесены сотни ценных предложений и критических замечаний, многие из них вошли в план работы исполкома.

Как правило, каждый месяц руководящие работники исполкомов выезжают на места, встречаются с трудящимися коллективами. Они информируют людей о решениях Советов и их исполкомов, такая работа хорошо ведется в Лиозненском, Шумилинском, Глубокском и других районах.

Многообразные формы взаимодействия Советов с населением — это дело того, что все делается на виду у масс, с участием масс. А благодаря этому растет советский актив.

Работа общественных организаций — в поле зрения Президиума Верховного Совета Белорусской ССР. Мы знакомимся с тем, как она организована в Мядельском районе Минской области. Изучен, обобщен и широко распространен опыт селькомов Зельвенского района Гродненской области.

МЫ РАССМАТРИВАЕМ общественные самостоятельные организации как важное средство развития творческой активности населения в решении вопросов местного и общегосударственного значения. Поэтому исполкомы местных Советов заботятся о совершенствовании работы сельских, уличных, домовых комитетов, добровольных народных дружин, товарищеских судов и других организаций. Здесь мы исходим из ленинского указания о том, что всякие шаги в привлечении масс к го-

В. ЛОБАНОК,

заместитель
Председателя Президиума
Верховного Совета
Белорусской ССР,
Герой Советского Союза

С полным текстом
документа можно
ознакомиться в
библиотеке